

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

# **Финансовый потенциал страховщика**

Москва, 2013

Налимов, Шеменёв СФКЗ-1у(с)

# Финансовый потенциал страховщика



Финансовые ресурсы, находящиеся в хозяйственном обороте и используемые для проведения страховых операций и осуществления инвестиционной деятельности.



# Финансовый потенциал страховщика



# Собственный капитал

Величина собственного капитала имеет существенное значение на начальном этапе функционирования организации, как при получении лицензии на право занятия страховой деятельностью, так и в последующем, поскольку у начинающей страховой организации, как правило, еще не сформирован адекватный страховой фонд, способный противостоять крупным ущербам. В этом случае утрата части собственного капитала означает предпринимательский риск, присущий отрасли.



Формирование собственного капитала осуществляется путем внесения взносов учредителей и последующего пополнения из прибыли от страховой деятельности, доходов от инвестирования средств, а также путем дополнительной эмиссии акций.

# Уставный капитал

Уставный капитал страховой организации формируется из вкладов в денежной форме его участников-учредителей за счет индивидуального вклада, либо за счет группового вложения членов — акционеров общества.



# Добавочный капитал

В соответствии с требованиями бухгалтерской отчетности в структуре собственного капитала выделяют добавочный капитал.

## Источники образования добавочного капитала:

Средства, полученные в результате переоценки объектов основных активов

Эмиссионный доход от размещенных акций

Средства, безвозмездно переданные другими организациями

# Резервный капитал

Методика формирования резервного капитала страховой организации не имеет отраслевой специфики, а соответствует общим принципам организации хозяйственной деятельности предприятий. Резервный капитал создается в соответствии с законодательством и учредительными документами. На его формирование используется часть чистой прибыли до достижения им определенного размера.

Резервный капитал при определенных обстоятельствах может быть использован на покрытие убытков по результатам деятельности за отчетный год, а также для погашения облигаций и выкупа акций в случае отсутствия иных средств. Формирование и использование резерва основано на законодательстве об акционерных обществах.

# Страховые резервы

Это денежные средства страхового фонда, который страховщик формирует из страховых взносов, которые платит страхователь по договору страхования.



# Страховые резервы

Формирование и использование страховых резервов составляют основную сторону деятельности страховых организаций. Эти резервы предназначены для того, чтобы страховщик был в состоянии отвечать по своим обязательствам, которые он несет в соответствии с заключенными со страхователями договорами страхования. Каждый вид обязательств, которые имеет страховщик, покрывается соответствующим видом страхового резерва.



**Спасибо за внимание!**

